
Περίληψη έρευνας
(2019-1-RO01-KA202-064021) Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην παραγωγή της παρούσας έκδοσης δεν

συνιστά αποδοχή του περιεχομένου, το οποίο αντικατοπτρίζει αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών, και η
Επιτροπή δεν μπορεί να αναλάβει την ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών που περιέχονται σε αυτήν.

 



γιατρό
ς

100%

Δείγμα
ερωτώμενου
108 επαγγελματίες υγείας
εύρος ηλικίας: 25-75
Χώρα: Ιταλία



Σε ποιο βαθμό ισχύουν οι ακόλουθες δηλώσεις για εσάς;
 

Συχνά μεταδίδω νέα για το θάνατο

1 = Εντελώς ψευδές
5 = Εντελώς αληθές
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Συχνά επικοινωνώ
νέα για

σοβαρή / τερματική ασθένεια
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1 = Εντελώς ψευδές
5 = Εντελώς αληθές



Είμαι εξοικειωμένος με συγκεκριμένες τεχνικές και
πρωτόκολλα για την επικοινωνία κακών ειδήσεων.

1 = Εντελώς ψευδές
5 = Εντελώς αληθές
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Ποιες είναι οι συχνότερες αντιδράσεις των ασθενών
σας όταν λαμβάνουν ειδήσεις ότι έχουν

σοβαρή / τερματική ασθένεια;

Πανικός

Επιθετικότητα

Θλίψη

Αρνηση

Αντιμετωπίστηκε αντίδραση:
1 = Πολύ σπάνια / Ποτέ
5 = Πολύ συχνά
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Ποιες είναι οι συχνότερες αντιδράσεις των συγγενών
όταν λαμβάνουν νέα για το θάνατο του ασθενούς;

Πανικός

Επιθετικότητα

Θλίψη

Αρνηση

Αντιμετωπίστηκε
αντίδραση:
1 = Πολύ σπάνια / Ποτέ
5 = Πολύ συχνά
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Ποια είναι τα συναισθήματα που βιώνετε πιο συχνά
όταν επικοινωνείτε άσχημα νέα;

Αντιμετωπίστηκε αντίδραση:
1 = Πολύ σπάνια / Ποτέ
5 = Πολύ συχνά
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Σε ποιο βαθμό συμφωνείτε με τις ακόλουθες δηλώσεις;
 Ο τρόπος με τον οποίο μεταδίδω άσχημα νέα μπορεί να αποτρέψει

τις ανεπιθύμητες ενέργειες του συνομιλητή (πανικός, επιθετικότητα,
θλίψη, άρνηση)

1 = Εντελώς ψευδές
5 = Εντελώς αληθές
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Πιστεύω ότι οι ικανότητές μου να
επικοινωνώ άσχημα νέα πρέπει να

βελτιωθούν.

1 = Εντελώς ψευδές
5 = Εντελώς αληθές
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 Πιστεύω ότι οι άνθρωποι που λαμβάνουν άσχημα νέα
χρειάζονται ψυχολογική υποστήριξη.

1 = Εντελώς ψευδές
5 = Εντελώς αληθές

5
6%

1
8.5%

4
27.1%

3
6.8%



Έχω αποφασιστικό ρόλο στην πρόληψη των
δυνατοτήτων παράπλευρη ζημιά της 

επικοινωνίας ασχημα ΝΕΑ.

1 = Εντελώς ψευδές
5 = Εντελώς αληθές
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Η επικοινωνία με κακές ειδήσεις 
είναι αγχωτική για μένα.

1 = Εντελώς ψευδές
5 = Εντελώς αληθές
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Είμαι ικανοποιημένος με την επαγγελματική μου
δραστηριότητα.

1 = Εντελώς ψευδές
5 = Εντελώς αληθές
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Πόσο σημαντικά είναι τα ακόλουθα κατά την
επικοινωνία κακών ειδήσεων;

Για χρήση επαφής με τα μάτια

Για την αντιμετώπιση τεχνικών πτυχών (ιατρικών, επιστημονικών,
σχετικά με το συμβάν)

Να αφήσουμε χρόνο για ανεπιθύμητες ενέργειες

1 = καθόλου σημαντικό
5 = Πολύ σημαντικό
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Πόσο σημαντικά είναι τα ακόλουθα κατά την
επικοινωνία κακών ειδήσεων;

Να εισαγάγω τον εαυτό μου στην αρχή της συνομιλίας με τον ασθενή
ή τον συγγενή

Να προσφέρει ψυχολογική υποστήριξη στον συνομιλητή

1 = καθόλου σημαντικό
5 = Πολύ σημαντικό
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(2019-1-RO01-KA202-064021) Η υποστήριξη της Ευρωπαϊκής Επιτροπής στην
παραγωγή της παρούσας έκδοσης δεν συνιστά αποδοχή του περιεχομένου, το
οποίο αντικατοπτρίζει αποκλειστικά τις απόψεις των συντακτών, και η Επιτροπή
δεν μπορεί να αναλάβει την ευθύνη για οποιαδήποτε χρήση των πληροφοριών

που περιέχονται σε αυτήν.


